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Présidence : M. Walter Vandenbossche, président. 
Voorzitterschap: de heer Walter Vandenbossche, voorzitter. 

 
 

QUESTIONS ORALES 
 
 

MONDELINGE VRAGEN 
 
 

M. le président.- L'ordre du jour appelle les 
questions orales. 
 
 
 
QUESTION ORALE DE MME FRANÇOISE 

SCHEPMANS  
 

À M. BENOÎT CEREXHE, MINISTRE DU 
GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 
BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DE 
L'EMPLOI, DE L'ÉCONOMIE, DU 
COMMERCE EXTÉRIEUR ET DE LA 
RECHERCHE SCIENTIFIQUE,  

 
concernant "le micro-crédit comme levier 
régional contre le chômage des jeunes". 

 
 

De voorzitter.- Aan de orde zijn de mondelinge 
vragen. 
 
 
 
MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW 

FRANÇOISE SCHEPMANS  
 

AAN DE HEER BENOÎT CEREXHE, 
MINISTER VAN DE BRUSSELSE 
HOOFDSTEDELIJKE REGERING, BE-
LAST MET TEWERKSTELLING, ECO-
NOMIE, BUITENLANDSE HANDEL EN 
WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK,  

 
betreffende "het microkrediet als geweste-
lijke hefboom tegen de jeugdwerkloosheid". 

 
 

M. le président.- La parole est à Mme 
Schepmans. 
 
Mme Françoise Schepmans.- À l'origine, j'avais 
déposé une demande d'interpellation relativement 
succincte à ce sujet. Celle-ci a été transformée en 
question orale, ce qui explique pourquoi mon 
intervention sera quelque peu étoffée. Je 
respecterai bien évidemment les limites de la 
question orale vous ayant été soumise. Cette 
question ne soulèvera pas de grandes discussions 
mais je souhaitais la replacer dans le cadre de la 
politique menée par la SRIB.  
 
Il y a quelques jours ou quelques semaines, la 
SRIB a fêté son 25e anniversaire et la mise en 
oeuvre de ses différents dispositifs 
d'investissement. Parmi ceux-ci figure la filiale 
BRUSOC qui propose des micro-crédits aux 
personnes physiques désireuses de se lancer sous 
le statut d'indépendant. 
 
Faut-il le rappeler ? Cet outil trouve toute sa 
pertinence en permettant à tout le monde de 
démarrer une activité économique. Il aide à 
démonter le cliché selon lequel il faut 

De voorzitter.- Mevrouw Schepmans heeft het 
woord. 
 
Mevrouw Françoise Schepmans (in het Frans).- 
Ik had eigenlijk een interpellatieverzoek ingediend, 
maar het is een mondelinge vraag geworden.  
 
De Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor 
Brussel (GIMB) vierde enige tijd geleden haar 
vijfentwintigste verjaardag. BRUSOC, een 
afdeling van de GIMB, verstrekt microkredieten 
aan mensen die zelfstandige willen worden. 
 
Microkredieten laten iedereen toe om te beginnen 
ondernemen. Je moet niet per se veel geld hebben 
om met een creatief project te starten. 
 
Ook de verplichte begeleiding van jonge werklozen 
is een stap in de goede richting. Toch blijven 
microkredieten belangrijk voor mensen die geen 
lening kunnen krijgen bij een bank. 
 
Welk bedrag trekt BRUSOC tegenwoordig uit om 
kredieten te verstrekken? Hoeveel projecten 
worden er op die manier gesteund? Hoe zit het met 
de terugbetaling van de leningen? Zijn de 
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nécessairement disposer de moyens financiers très 
importants pour lancer un projet créatif à 
Bruxelles.  
 
Une autre réponse au taux de chômage élevé de 
nos jeunes est le coaching, rendu bientôt 
obligatoire. Cependant, le micro-crédit demeure un 
levier important car il est source de réinsertion 
socio-professionnelle pour celles et ceux qui n'ont 
justement pas accès aux services bancaires 
traditionnels. 
 
M. le ministre, quel est le budget actuellement 
consacré par BRUSOC à l'octroi des crédits ? 
Combien de projets ont-ils été soutenus sur cette 
base ? Les données observées sont-elles 
concluantes, tant sur le taux de remboursement 
que sur la viabilité des projets ?  
 
La promotion du micro-crédit auprès des jeunes 
chômeurs et de ceux qui, au terme de leurs études, 
seraient potentiellement tentés par un statut 
d'indépendant, m'importe. Avez-vous retenu, en ce 
début de législature, de nouvelles pistes pour des 
actions de sensibilisation et d'information ? Je 
pense entre autres à des synergies entre BRUSOC, 
les missions de guidance des antennes Actiris et le 
programme JEEP ("Jeunes, École, Emploi... tout 
un Programme"). 
 
Le dispositif des micro-crédits est manifestement 
limité aux dossiers mis en oeuvre dans le 
périmètre de l'objectif 2. Qu'en est-il d'éventuelles 
aides régionales similaires pour des activités 
lancées en dehors de cette zone ?  
 

projecten succesvol? 
 
Ik hecht belang aan de promotie van micro-
kredieten bij jonge werklozen die zelfstandige 
willen worden. Besteedt u aandacht aan 
informatieverstrekking? BRUSOC zou daarvoor 
onder meer kunnen samenwerken met Actiris.  
 
Microkredieten zijn voorbehouden voor dossiers 
binnen de perimeter van doelstelling 2 van het 
Europees Sociaal Fonds. Hoe zit het met 
gewestelijke steun voor starters buiten deze zone? 
 

M. le président.- La parole est à M. Cerexhe. 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre.- BRUSOC offre 
effectivement trois produits financiers adaptés aux 
besoins des toutes petites entreprises (TPE), à 
savoir le micro-crédit, le fonds d'amorçage et le 
crédit de trésorerie. Le principal métier de 
BRUSOC est d'offrir du financement et 
d'accompagner les entrepreneurs se développant 
dans la zone d'intervention prioritaire (ZIP). Par 
contre, elle travaille en partenariat avec les acteurs 
locaux. 
 
Elle est notamment partenaire de l'Agence 
bruxelloise pour l'Entreprise qui développe, sous le 
programme "FEDER Objectif 2013", le projet 

De voorzitter.- De heer Cerexhe heeft het woord. 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister (in het 
Frans).- Het aanbod van BRUSOC omvat 
inderdaad drie financiële producten voor ZKO's 
(zeer kleine ondernemingen): het microkrediet, het 
startkapitaalfonds en het kaskrediet. De prioritaire 
opdracht van BRUSOC is steun bieden aan 
ondernemers in het PIG (prioritaire interventie-
gebied). 
 
BRUSOC werkt daarvoor samen met verenigingen 
zoals het Brussels Agentschap voor de 
Onderneming, die het project "Boost Your Talent" 
ontwikkelt, een initiatief voor kinderen van de 
lagere en de secundaire school. Dit project stelt de 
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"Boost Your Talent", qui a pour but de sensibiliser 
à l'entrepreneuriat les jeunes des quartiers situés 
dans la ZIP. Cette initiative s'adresse aux élèves du 
primaire comme du secondaire. 
 
Ce travail de sensibilisation, réalisé dans le cadre 
de ce projet au sein des écoles des quartiers 
difficiles, offre une alternative qui permettra à 
certains jeunes de faire appel à BRUSOC. Ce 
projet cible en priorité les jeunes. Quant à 
BRUSOC, elle s'associe pleinement à cet objectif 
et compte jouer un rôle d'aide au démarrage 
d'activité au sein de la zone. 
 
Rappelons également que BRUSOC est en relation 
avec l'ensemble des acteurs locaux installés dans la 
ZIP. La filiale de la SRIB travaille en étroite 
collaboration avec les centres d'entreprises, les 
missions locales et les guichets d'économie locale. 
Une convention de partenariat a été signée avec 
plusieurs de ces structures. Ces dernières sont en 
contact direct avec les jeunes vivant dans ces 
quartiers. Elles servent très souvent de relais dès 
qu'un jeune envisage le lancement d'une activité 
économique. Nous étudions aussi actuellement la 
réalisation d'une communication grand public via 
différents canaux spécialisés au sein de la ZIP. 
 
Les outils financiers développés par BRUSOC 
dans le cadre du programme FEDER ont joué un 
rôle considérable dans le développement socio-
économique de la ZIP. J'en veux pour preuve que 
près de 400 entreprises, et très souvent des TPE, 
ont été soutenues depuis la création de BRUSOC 
avec un taux de réussite important. Le taux de 
remboursement au 31 décembre 2008 est de 
pratiquement 80%.  
 
Il est évident que l'élargissement de ces outils à 
toute la Région permettrait la création de 
nombreuses petites entreprises, tellement vitales 
pour le développement économique de notre 
Région. La plupart des indicateurs plaident en 
faveur d'une extension de l'offre à l'ensemble du 
territoire. Cette extension, hors zone ZIP, suppose 
que le gouvernement se substitue au FEDER par la 
création d'un fonds destiné à soutenir les toutes 
petites entreprises, parfois en situation difficile 
compte tenu de la crise économique et des 
difficultés rencontrées dans la recherche de 
financement. 
 

jongeren een aanschouwelijk perspectief voor en 
kan hen misschien naar BRUSOC leiden.  
 
BRUSOC legt contact met alle lokale instanties die 
actief zijn in het PIG: bedrijvencentra, "missions 
locales" en lokale economieloketten. Met het 
merendeel heeft BRUSOC een samenwerkings-
overeenkomst ondertekend, opdat de jongeren 
beter en sneller hulp zouden vinden bij het starten 
van een economische activiteit. We plannen ook 
een communicatiecampagne voor het grote publiek 
via verscheidene kanalen binnen het PIG.  
 
De financiële instrumenten die BRUSOC aanbiedt 
hebben een grote impact op de sociaal-
economische ontwikkeling van het PIG. Van de 
bijna 400 bedrijven die sinds de oprichting van 
BRUSOC steun kregen, is een groot deel succes-
vol. Op 31 december 2008 was bijna 80% van de 
leningen terugbetaald. 
 
Het spreekt voor zich dat de uitbreiding van deze 
aanpak naar het hele gewestelijke grondgebied de 
gewestelijke economie ten goede zou komen. In dat 
geval moet de overheid echter de rol van het 
EFRO overnemen door een fonds op te richten ter 
ondersteuning van ZKO's.  
 
Actiris organiseert niet systematisch informatie-
momenten ter promotie van de oprichting van 
KMO's. Wel kan elke werkzoekende individueel 
informatie vragen over het zelfstandigenstatuut en 
over steun bij de oprichting van een KMO-ZKO. 
 
Er wordt ook informatie verstrekt over de moge-
lijkheden die het Participatiefonds biedt, over 
BRUSOC, en over het BAO en diens partners.  
 
Het Fonds kan in het kader van het EFRO-
programma Doelstelling 2013 voor 5,6 miljoen 
euro steun verlenen. Daarbij komen nog de terug-
betalingen verbonden aan de leningen die tussen 
2001 en 2007 zijn aangegaan. Het totaalbedrag 
dat beschikbaar is voor investeringen wordt op 
9,3 miljoen euro geschat.  
 
Het doel is om in de periode 2008-2013 zo'n 
500 bedrijven te steunen en 1.300 jobs te creëren. 
Daartoe heeft BRUSOC een jaarlijkse werkings-
toelage gevraagd. Voor 2009 ging het om 
150.000 euro.  
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Actiris n'organise pas d'information systématique 
en vue de promouvoir la création de PME. 
Toutefois, il est possible pour tout chercheur 
d'emploi intéressé d'être reçu par un conseiller 
pour recevoir une information ciblée sur le statut 
d'indépendant et l'existence d'aides financières 
orientées vers la création de PME-TPE. 
 
De la documentation est également fournie 
concernant le fonds de participation (le plan jeune 
indépendant, le prêt lancement, le prêt      
solidaire, ...), BRUSOC (les micro-crédits), l'ABE 
(toutes les autres orientations), ainsi que les 
coopératives d'activité et les différents partenaires 
(Ceraction, Credal, etc.). 
 
Concernant votre troisième question : 
 
Le Fonds destiné au soutien des entreprises, 
octroyé dans le cadre du programme FEDER 
"Objectif 2013", est de 5.600.000 euros. A cette 
somme s'ajoutent les remboursements liés aux 
prêts réalisés entre 2001 et 2007, dans le cadre de 
la première programmation Objectif 2. 
L'enveloppe totale disponible pour les 
investissements est estimée à 9.300.000 euros. 
 
L'objectif est de soutenir 500 entreprises et de 
créer plus de 1.300 emplois sur la période 2008-
2013. Pour ce faire, BRUSOC introduit une 
demande annuelle de subside en frais de 
fonctionnement. La demande pour l'année 2009 
était de 150.000 euros. Précisons que 4% de 
l'enveloppe servira également au fonctionnement 
de BRUSOC. 
 
Rappelons que BRUSOC prend non seulement en 
charge l'analyse des demandes de financement, 
mais également le suivi des projets. Le demandeur 
bénéficie d'un soutien administratif, juridique et 
financier durant toute la durée du prêt. Ce type 
d'accompagnement limite considérablement le 
risque d'échec ; il permet également de maintenir 
un taux de remboursement élevé malgré le profil 
parfois risqué des interventions. Quand on 
compare ce profil risqué et le taux de réussite, on 
peut s'estimer extrêmement satisfait des résultats 
obtenus.  
 

BRUSOC onderzoekt niet alleen de financierings-
aanvragen, maar volgt ook de projecten van nabij. 
De aanvrager krijgt administratieve, juridische en 
financiële hulp tijdens de volledige duur van de 
lening. Deze begeleiding vermindert aanzienlijk 
het risico op mislukking en waarborgt een hoge 
terugbetalingsgraad. De resultaten zijn bijzonder 
bevredigend.  
 

M. le président.- La parole est à Mme 
Schepmans. 
 

De voorzitter.- Mevrouw Schepmans heeft het 
woord.  
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Mme Françoise Schepmans.- Sur quelle année le 
budget global de 9.300.000 euros porte-t-il ?  
 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre.- L'année 2013. 
 
 
Mme Françoise Schepmans.- J'en ferai 
probablement une question écrite puisque je n'ai 
pas développé ce point dans ma question orale.  
 
Quel est le nombre de micro-crédits attribués en 
2007 et 2008 ? Vous aviez annoncé 31 micro-
crédits en 2005, et 63 en 2006. Quels sont les 
chiffres pour les années suivantes ?  
 
M. Benoît Cerexhe, ministre.- Je ne peux vous 
citer de mémoire les chiffres relatifs au nombre de 
micro-crédits pour 2007 et 2008 mais je peux déjà 
vous indiquer qu'ils sont en hausse constante. Si 
vous le souhaitez, je peux vous faire parvenir ces 
chiffres, ce qui vous évitera de poser une question 
écrite sur ce point.  
 
Mme Françoise Schepmans.- Pourriez-vous faire 
la distinction, au niveau des dispositifs de 
BRUSOC, entre les fonds d'amorçage, les crédits 
de trésorerie, les prêts subordonnés etc. ? 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre.- Nous vous 
communiquerons les chiffres précis pour les trois 
dispositifs.  
 
Mme Françoise Schepmans.- Une étude de la 
FEB publiée en 2008 indique que les jeunes 
candidats entrepreneurs sont peu au fait des outils 
publics disponibles pour eux. Comme vous l'avez 
signalé, il est nécessaire d'informer et d'investir 
dans ce domaine.  
 

Mevrouw Françoise Schepmans (in het Frans).- 
Op welk begrotingsjaar heeft die 9,3 miljoen euro 
betrekking?  
 
De heer Benoît Cerexhe, minister (in het 
Frans).- Op het jaar 2013.  
 
Mevrouw Françoise Schepmans (in het Frans).- 
Ik zal hier later een schriftelijke vraag over 
indienen.  
 
Hoeveel microkredieten zijn er in 2007 en 2008 
toegekend? U hebt enkel de cijfers voor 2005 en 
2006 vermeld.  
 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister (in het 
Frans).- Ik ken de cijfers niet uit het hoofd, maar 
er is een stijgende tendens. Als u dat wilt, kan ik u 
die gegevens laten bezorgen, zodat u geen 
schriftelijke vraag meer hoeft te stellen.  
 
 
 
Mevrouw Françoise Schepmans (in het Frans).- 
Kunt u daarbij een onderscheid maken tussen de 
verschillende steunmaatregelen?  
 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister (in het 
Frans).- Geen probleem.  
 
 
Mevrouw Françoise Schepmans (in het Frans).- 
Volgens een studie van het VBO uit 2008 zijn 
jonge kandidaat-ondernemers niet voldoende op 
de hoogte van ondersteunende overheidsmaatrege-
len. Zoals u hebt opgemerkt, is het in dit domein 
van groot belang om goed geïnformeerd te zijn. 
 

- L'incident est clos. 
 
 
 
 

- Het incident is gesloten. 
 
 
 
 

QUESTION ORALE DE MME ELKE ROEX 
 
 

À M. BENOÎT CEREXHE, MINISTRE DU 
GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 
BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DE 
L'EMPLOI, DE L'ÉCONOMIE, DU 

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW 
ELKE ROEX  

 
AAN DE HEER BENOÎT CEREXHE, 
MINISTER VAN DE BRUSSELSE 
HOOFDSTEDELIJKE REGERING, BE-
LAST MET TEWERKSTELLING, ECO-
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COMMERCE EXTÉRIEUR ET DE LA 
RECHERCHE SCIENTIFIQUE,  

 
concernant "la reconnaissance des 
Initiatives locales de développement de 
l'emploi (ILDE)". 

 
 

NOMIE, BUITENLANDSE HANDEL EN 
WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK,  

 
betreffende "de erkenningen als Plaatselijke 
Initiatief voor de Ontwikkeling van 
Werkgelegenheid (PIOW)". 

 
 

M. le président.- La parole est à Mme Roex. 
 
Mme Elke Roex (en néerlandais).- L'ordonnance 
concernant les ILDE prévoit une intervention 
financière de la Région de Bruxelles-Capitale 
pour les asbl dont le but social est l'insertion 
professionnelle des demandeurs d'emploi difficiles 
à placer. 
 
Le secteur de l'économie sociale, qui a longtemps 
attendu cette ordonnance, émet toutefois quelques 
critiques - reprises dans un memorandum - à son 
encontre : peu de clarté quant aux critères de 
reconnaissance ; impossibilité de calculer à 
l'avance les subsides à recevoir ; plateforme de 
concertation qui doit passer beaucoup de temps à 
étudier les dossiers de demande de reconnaissance 
et ne peut pas se pencher sur le développement de 
l'économie d'insertion sociale. 
 
Les ILDE doivent à la fois travailler à l'insertion 
socioprofessionnelle des groupes à risque et 
permettre la création d'une plus value sociale qui 
aide la ville à aller de l'avant. Il est temps 
d'effectuer une évaluation approfondie de 
l'ordonnance. 
 
Y a-t-il déja eu une évaluation de la mise en 
oeuvre de l'ordonnance ? Quels en sont les 
résultats ? Quelles modifications ont-elles été 
proposées ? 
 
Comment se passe la reconnaissance des ILDE ? 
Des problèmes ont-ils été signalés ? Comment les 
ILDE reconnues sont-elles contrôlées ? Sur la 
base de quels critères ? 
 
Comment se passe le financement des projets ? 
Quels en sont les critères ? 
 
Vous êtes-vous concerté avec la FEBISP et son 
homologue néerlandophone FEBIO suite à leur 
memorandum ? Prendrez-vous en compte les 
questions qu'elles ont posées ? 

De voorzitter.- Mevrouw Roex heeft het woord.  
 
Mevrouw Elke Roex.- De ordonnantie betreffen-
de de PIOW's voorziet in een financiële tegemoet-
koming van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
voor vzw's waarvan het maatschappelijk doel 
gericht is op de socioprofessionele inschakeling 
van moeilijk te plaatsen werkzoekenden. 
 
Dit is een ordonnantie waar de sociale economie-
sector lang op heeft gewacht, maar toch komt er 
vanuit die sector nog kritiek. Naar aanleiding van 
de gewestverkiezingen heeft de sector haar 
bedenkingen gebundeld in een memorandum. Zo 
blijft het voor de sector onduidelijk wat de juiste 
voorwaarden en criteria voor de erkenning zijn. 
Het is ook onmogelijk om op voorhand te 
berekenen welke subsidie ze (ongeveer) zullen 
krijgen. Er is tweemaal per jaar de mogelijkheid 
om een aanvraag tot erkenning in te dienen, 
waardoor het overlegplatform heel veel tijd moet 
steken in het bestuderen van de dossiers en zich 
niet kan buigen over de ontwikkeling van de 
sociale inschakelingseconomie in functie van de 
versterking van moeilijke wijken. 
 
De doelstellingen van de PIOW's moeten twee-
ledig zijn: enerzijds werken aan de socio-
professionele inschakeling van kansengroepen en 
anderzijds een maatschappelijke meerwaarde 
bieden die de stad vooruit kan helpen. Het lijkt mij 
dan ook tijd om een diepgaande evaluatie van de 
ordonnantie te maken. 
 
Is er al een evaluatie van de uitvoering van de 
ordonnantie gemaakt? Wat zijn de resultaten? 
Welke wijzigingen worden voorgesteld? 
 
Hoe verloopt de erkenning van PIOW's? Zijn daar 
bepaalde problemen bij gesignaleerd? Hoe worden 
de erkende PIOW's gecontroleerd? Op basis van 
welke criteria? 
 
Hoe verloopt de financiering van de projecten? 



 C.R.I. COM (2009-2010) N° 4 28-10-2009 I.V. COM (2009-2010) Nr. 4 10 
 COMMISSION 

AFFAIRES ÉCONOMIQUES 
 COMMISSIE 

ECONOMISCHE ZAKEN  
 

 

 

 
 

Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale – Compte rendu intégral – Commission des affaires économiques – Session 2009-2010 
Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Integraal verslag – Commissie voor de economische zaken – Zitting 2009-2010 

 

 Welke criteria spelen daarin mee? 
 
Hebt u overleg gepleegd met FEBISP en de Neder-
landstalige tegenhanger FEBIO naar aanleiding 
van hun memorandum en de nieuwe legislatuur? 
Zult u ingaan op de vragen die zij hebben gesteld? 
 
 

M. le président.- La parole est à M. Cerexhe. 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre (en néerlandais).- 
D'ici peu, l'ordonnance du 18 mars 2004 relative à 
l'agrément et au financement des Initiatives 
locales pour le développement de l'emploi ( ILDE) 
entrera dans sa cinquième année d'application. Le 
budget dédié à cette mesure créatrice d'emplois 
n'a cessé de croître depuis sa création pour 
atteindre en 2009 le montant de 5 millions d'euros, 
permettant d'agréer et de financer quelque 75 
entreprises et associations, et de créer 2.783 
emplois en équivalents temps-plein.  
 
L'agrément et le financement de ces entreprises 
ont engendré une plus-value économique, la 
création de plus values sociales et des emplois 
durables pour les demandeurs d'emploi fragilisés.  
 
Sur la base des constatations et des expériences 
acquises au cours des cinq années écoulées, tant 
sur le terrain qu'au niveau du gouvernement, nous 
avons développé la conviction croissante qu'il est 
temps de faire de l'ordonnance un instrument de 
plus grande qualité, afin de renforcer les valeurs 
et les objectifs de l'économie sociale. Les 
concertations menées dans le cadre de la plate-
forme de concertation de l'économie sociale avec 
les représentants des organisations patronales et 
professionnelles nous ont permis d'arriver à un 
large consensus pour adapter au besoin 
l'ordonnance, afin de donner de nouvelles chances 
au secteur et à sa dynamique interne, et de la sorte 
approfondir l'empreinte de l'économie sociale à 
Bruxelles. Ceci figure dans l'accord de 
gouvernement 2009-2014. 
 
L'agrément des ILDE se déroule selon les règles 
de l'ordonnance du 18 mars 2004 et de l'arrêté du 
gouvernement de Bruxelles-Capitale du 
22 décembre 2004. 
 
Les dossiers de demande de reconnaissance 
peuvent être introduits deux fois par an - du 1/1 au 

De voorzitter.- De heer Cerexhe heeft het woord. 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister.- Binnenkort 
zal de ordonnantie van 18 maart 2004 betreffende 
de erkenning en de financiering van de plaatselijke 
initiatieven voor de ontwikkeling van de werk-
gelegenheid (PIOW's) en de inschakelings-
ondernemingen haar vijfde toepassingsjaar ingaan. 
In 2004 bedroeg het budget hiervoor 350.000 euro, 
maar dit is stelselmatig gestegen en voor 2009 
werd al een bedrag van meer dan 5.000.000 euro 
vrijgemaakt voor deze banenscheppende maat-
regel. In deze periode werd een 75-tal onder-
nemingen en verenigingen erkend en gefinancierd, 
wat goed was voor de creatie van 2.783 voltijds 
equivalente banen. 
 
Deze erkenning en financiering hebben onge-
twijfeld de meerwaardeneconomie de wind in de 
zeilen gegeven, de creatie van maatschappelijke 
meerwaarden actief ondersteund en nieuwe duur-
zame werkgelegenheid geschapen voor moeilijk 
inzetbare werkzoekenden. 
 
Vanuit de vaststellingen en ervaringen tijdens de 
eerste vijf jaar waarin het stelsel werd toegepast, is 
zowel op het terrein als bij de overheid de 
overtuiging gegroeid dat thans de tijd rijp is om 
van de ordonnantie een nog kwaliteitsvoller 
instrument te maken dan het in voorbije jaren al 
was, om de waarden en doelstellingen van de 
sociale economie te versterken. Daarom hebben 
we kort vóór de gewestelijke verkiezingen 
verrijkende gesprekken gevoerd binnen het kader 
van het overlegplatform van de sociale economie. 
In technische werkgroepen zijn vertegenwoor-
digers van de werkgevers- en werknemers-
organisaties uit de sector, waaronder FEBISP en 
FEBIO, van mijn administratie en mijn eigen 
medewerkers tot een brede consensus gekomen om 
de ordonnantie waar nodig bij te sturen, om 
nieuwe kansen te geven aan de sector en haar 
interne dynamiek en zo de voetafdruk van de 
sociale economie in Brussel te verdiepen. U vindt 
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15/2 et du 1/9 au 15/10 - auprès de la direction de 
la Politique de l'Emploi et de l'Économie plurielle 
du ministère. L'administration envoie les dossiers 
recevables à la plateforme de concertation de 
l'économie sociale pour avis. Ces avis sont rendus 
au plus tard le 16 avril ou le 16 décembre.  
 
Suite à ces avis, les projets d'arrêtés ministériels 
de reconnaissance ou de rejet sont établis. Il y a, 
comme dans les autres domaines où on a affaire à 
un système de subventions règlementé, des 
problèmes tels que des dossiers incomplets ou ne 
remplissant pas les conditions de reconnaissance. 
 
Le contrôle du respect de la législation est 
principalement effectué par la direction de la 
Politique de l'Emploi et de l'Économie plurielle 
lors de la demande, de la réception du rapport 
d'activités annuel et du contrôle des justificatifs 
comptables. 
 
Les dossiers de demande de financement sont 
introduits auprès de la direction de la Politique de 
l'Emploi et de l'Économie plurielle entre le 1er 
janvier et le 15 février. Lorsque c'est possible, la 
demande de financement est introduite en même 
temps que la demande de reconnaissance. 
 
Les arrêtés de financement sont fonction des 
crédits budgétaires disponibles et des critères 
déterminés dans ce cadre par la plateforme de 
concertation de l'économie sociale.  
 

daarvan de weerslag in het regeerakkoord 2009-
2014. 
 
De erkenning van de PIOW's verloopt volgens de 
regels van de ordonnantie van 18 maart 2004 (voor 
de erkenningsvoorwaarden) en van het besluit van 
de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 
22 december 2004 tot uitvoering van die 
ordonnantie (voor de procedure). 
 
De erkenningsaanvraag wordt via een dossier 
ingediend bij de Directie Werkgelegenheidsbeleid 
en Meerwaardeneconomie van het ministerie. 
 
De organisaties genieten deze mogelijkheid 
gedurende twee periodes per jaar. De eerste loopt 
van 1 januari tot en met 15 februari, de tweede van 
1 september tot en met 15 oktober. 
 
Het Bestuur stuurt de ontvankelijk verklaarde 
dossiers naar het overlegplatform van de sociale 
economie voor advies. Na dit advies maakt het 
ontwerpen van ministeriële besluiten op 
(erkenning of weigering). Deze adviezen worden 
uiterlijk op 16 april of uiterlijk op 16 december 
genomen. 
 
De problemen zijn niet anders dan die waar elk 
gereglementeerd subsidiesysteem wel eens mee 
wordt geconfronteerd, zoals onvolledig samen-
gestelde dossiers, of de noodzaak van inhoudelijke 
weigeringen omdat niet alle erkenningsvoor-
waarden vervuld zijn.  
 
De controle van de naleving van de wetgeving 
door de projecten gebeurt in de eerste plaats door 
de Directie Werkgelegenheidsbeleid en Meer-
waardeneconomie, op het moment van de aan-
vraag, bij de ontvangst van het jaarlijkse 
activiteitenverslag en bij de controle van de 
ingediende bewijsstukken met het oog op de 
afhandeling van de financiering. 
 
De financieringsaanvraag wordt via dossier 
ingediend bij de Directie Werkgelegenheidsbeleid 
en Meerwaardeneconomie van het ministerie. De 
organisaties kunnen deze aanvraag indienen tussen 
1 januari en 15 februari. Wanneer mogelijk 
gebeurt de financieringsaanvraag samen met de 
erkenningsaanvraag. 
 
Rekening houdend met de beschikbare begrotings-
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kredieten en met de criteria die binnen deze 
grenzen door het overlegplatform van de sociale 
economie worden bepaald, worden financierings-
besluiten voorbereid die door de regering volgens 
de klassieke procedures worden goedgekeurd. 
 
 

M. le président.- La parole est à Mme Roex. 
 
Mme Elke Roex (en néerlandais).- Le ministre dit 
comment cela doit se passer en théorie. 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre (en néerlandais).- 
Et comme cela se passe en pratique. 
 
Mme Elke Roex (en néerlandais).- Selon le 
secteur, les conditions de reconnaissance et le 
financement ne sont pas transparents. 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre (en néerlandais).- 
Ce n'est pas du tout vrai. 
 
Mme Elke Roex (en néerlandais).- Cela figure 
dans le memorandum de la FEBISP 
 
M. Benoît Cerexhe, ministre (en néerlandais).- 
La FEBISP et les autres acteurs font partie de la 
plateforme, et les décisions sont approuvées au 
sein de cette plateforme. 
 
Mme Elke Roex (en néerlandais).- Je crois le 
ministre, mais les critiques du secteur signifient 
que quelque chose ne fonctionne pas. Une 
meilleure communication entre les pouvoirs 
publics et le secteur est peut-être nécessaire. 
 
Nous devons veiller à garantir une plus grande 
transparence de la procédure de reconnaissance 
et de financement. J'espère que vous renouerez le 
dialogue avec le secteur et que vous prendrez leur 
memorandum au sérieux.  
 

De voorzitter.- Mevrouw Roex heeft het woord. 
 
Mevrouw Elke Roex.- De minister antwoordt hoe 
het er in theorie moet aan toegaan. 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister.- Ook hoe het 
in de praktijk is. 
 
Mevrouw Elke Roex.- Toch komt er vanuit de 
sector de kritiek dat de erkenningsvoorwaarden en 
de financiering niet transparant zijn.  
 
De heer Benoît Cerexhe, minister.- Dat is 
absoluut niet waar.  
 
Mevrouw Elke Roex.- Het staat in het 
memorandum van de vzw FeBISP. 
 
De heer Benoît Cerexhe, minister.- FeBISP en 
de andere actoren maken deel uit van het platform, 
en de beslissing is goedgekeurd in dat platform.  
 
 
Mevrouw Elke Roex.- Ik geloof de minister, maar 
ik kan alleen maar vaststellen dat als er een 
dergelijke kritiek komt via een memorandum 
vanuit de sector, dat er toch ergens iets schort. 
Misschien is er nood aan een betere communicatie 
tussen de overheid en de sector. 
 
De vragen van de sector lijken mij terecht. Wij 
moeten dus nagaan hoe wij de erkennings-
procedure en de financiering nog transparanter 
kunnen maken. Op dat punt is uw antwoord 
ontgoochelend. Ik verwacht op zijn minst het 
engagement dat u opnieuw met de sector zult 
praten en dat u de vragen die zij in hun 
memorandum hebben gesteld au sérieux zult 
nemen.  
 

- L'incident est clos.  
 
 
 
 

- Het incident is gesloten. 
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QUESTION ORALE DE MME FRANÇOISE 
SCHEPMANS 

 
À M. BENOÎT CEREXHE, MINISTRE DU 
GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 
BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DE 
L'EMPLOI, DE L'ÉCONOMIE, DU 
COMMERCE EXTÉRIEUR ET DE LA 
RECHERCHE SCIENTIFIQUE, 

 
concernant "la création de l'Agence 
régionale du commerce". 

 
 

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW 
FRANÇOISE SCHEPMANS  

 
AAN DE HEER BENOÎT CEREXHE, 
MINISTER VAN DE BRUSSELSE 
HOOFDSTEDELIJKE REGERING, BE-
LAST MET TEWERKSTELLING, ECO-
NOMIE, BUITENLANDSE HANDEL EN 
WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK,  

 
betreffende "de oprichting van het 
Gewestelijk Agentschap voor de Handel". 

 
 

M. le président.- La question orale est retirée par 
son auteure. 
 

De voorzitter.- De mondelinge vraag wordt 
ingetrokken door de indiener. 
 

  
_____ 

 
_____ 

  
 


